Dopmy vt nAOUAOU NAOCKUX (huyp

dopmMyna nnowaan NpaBuIbHOrO MHOMOYrofbHMKA

a - CTOpOHa MHOIroyroJjibHu1Ka

n - KOJin4eCTBO CTOPOH

MnoLaab NpaBUIIbHOrO MHOMOYronbHKKa, (S):

2

na
S =

N 180°
4tg(——)

Mnowaab TpeyronbHMKa Yyepes nonynepuMmeTp, popmyna

b



a, b, c,- CTOpPOHbI TpeyronbHUKa

p- nonynepumeTp, p=(a+b+c)/2

dopmyna (FepoHa) nnowwagun TpeyronbHuka Yepes nonynepumeTp (S):

C S=\p(p—a)p-b)p-c) j

dopMyna pacyeTa nnoLwaan TpeyrosbHuKa

h - BblcOTa TpeyroJibH1Ka

d - OCHOBaHMe

[Mnowanb TpeyronsbHuka (S):



lMowaab cekTopa KoJsibua

R - paguyc BHELLHEN OKPY>XHOCTU
I - paguyc BHYTPEHHEN OKPY>KHOCTH
o - yron cektopa AOB, B rpagycax

n= 3.14

dopmyna nnowaaun cekropa konbLa (S):

Mnowaab Konbua



R - paguyc BHELLUHEN OKPY>XHOCTU
I - paguyc BHYTPEHHEN OKPY>KHOCTH

ni=3.14

dopmyna nnowaam konbua (S):

S = w(R* —1?)

Mnowanb cerMeHTa Kpyra

R - paguyc Kpyra
0 - yron cermeHTa B rpagycax

= 3.14



dopmyna nnowaan cermeHTa kpyra (S), otcekaemasi xopaonAC:

[Mnowaab cekTopa Kpyra

L B

I - paguyc kpyra
L - oanvHa gyrm AB

a - yron cektopa kpyra AOB

dopmyna nnowagun cektopa kpyra (S), yepes anuny gyru (L):

S—lL‘
_2]

dopmyna nnowaan cektopa kpyra (S), Yepes yron (a):

Tréa

S =
360°




Kak BbluMCNUTb nowaab poMba yepes agvaroHanu

%,
L\

d4, d, - anaronanu pomba

dopmyna nnowaaun pomba (S):

dopMysbl Nnowaan napannenorpamma

1. @opmyaa naowadu naparneno2pamma vuepes ClmopoHbsl U Yya1ul

h Fe]
a a
“ B
b




a, b - cropors napannenorpamma

o, 3 - yrnbl napannenorpamma

dopmyna nnowaan Yepes CTOPOHbI 1 YIIbl NapanenorpaMmma, (S):

S=ab sina=ab sinf

2. @opmyaa naowadu napanieno2spamma Hepe3 CmopoHy U 8bLCOMy

a,b- CTOPOHbLI NapannenorpaMmma
Hp - BbicOTa Ha cTopoHy b

H, - BbicoTa Ha cTopoHy a

dopmyna nrowaamn Yepes CTOPOHbI U BbICOThI Mapannenorpamma, (S):




3. Popmy.aa naowadu napanieno2pamma yepe3 oua2oHau U y2oa mexcoy
HUMU

D - bonbluasa guaroHanb
d - meHbLlIasa anaroHans

a, 3 - yrnbl Mexay AvaroHansMm

dopmyna nnoLaan Yepes guaroHanu napannenorpaMmmMa u yron mMexay Humu , (S):

1 1
S=—Dd-sina=—-Dd-sinf}
2 2

HainTtu nnowaab TpEYroJibH"nKa, yros n ABe CTOPOHbI

3Has y TpeyrosibH1Ka, IBe CTOPOHbI U CUHYC Yriia MeXay HAMU, Haxoamm no dopmyne, ero nnowiagp.



a, b, ¢ - CTOpPOHbI TpeyronbHUKa

a, B,y - yrnbl

®opmynbl Nnowaan TpeyronbHUKa, Yepes ABe CTOPOHbI 1 Yron MeXay HUMW,

(S):

1
S = Eab sin( y)

1
S = 2 ac sin( f?)

1
S = 2 bcsin( )

Mnowazab paBHOCTOPOHHErO TPEYro/ibHNUKA paBHa:

dopmyrnbl pacyeTa, NoWwaan paBHOCTOPOHHETO TPEYroSIbHUKA.

a - CTOpOHa TpeyrosfibHMKa



h - BbICOTa

[Mnowanb TpeyronbHWKa Yepes CTOPOHY a u BbIcoTy h, (S):

S—l*l
= 5 ah

[Mnowanb TpeyronsHMKa TONbKO Yepes3 CTOPOHY a, (S):

Kak BblUMCNUTb NJioWaib paBHO6eApeHHOro TpeyrosibHUKa ?

b - ocHOoBaHMe TpeyrosibHMKa



a - paBHble CTOPOHBbI

h - BbiCcOTa

dopmyrna nnowaan TpeyrorbHUKa Yepes BbICOTY N U OcHOoBaHue b, (S):

S—lll
= 5 bh

dopmyna nnowaan TpeyrosbHUKa Yepes, CTopoHbl a, b, (S):

S = ;\/4112 — b2

Mnowaab NMPAMOYroJjibHOIro TPpEyroJibHMKa rno Katetam

3Has kaTeTbl NPSAMOYroNbHOrO TPEeYronbHKKa, MOXHO Mo dOpMyrie, HalTu ero nnowaab.

a, b - KaTeTbl TpeyrosibHUKa

dopmyna nnowaam NpsiMoyrofnbHOro TpeyrornbHuKa, (S):



Mnowaab HepaBHObBeApPEHHOM Tpaneuuu
b

a - HWKHee OCHoBaHue
b - BepxHee ocHOBaHue

h - BbicOTa Tpaneunn

dopmyna nnowiagu Tpaneumu, (S):

Kak paccuuTatbh niaowanb KBagpaTta yepes guaroHasnb



a - CTOpoHa KBagpaTa

C - AnaroHanb

dopmyrna nnowaau KkeagpaTa Yyepes CTOPOHYy a, (S):

dopmyrna nnowaaun KkBagpaTa Yyepes guaroHarss c, (S):

dopMyna pacyeTa niollaan npsMoyrosibHUKa




b - OJInHa NpAMOYroJibH1Ka

a - lW1pwuHa

[Mnowanb npaMoyronbHUKa, (S):

dopMya naowaau Kpyra, avameTp

-

3Has guameTp unu paguyc Kpyra, MOXHO HaruTu ero nnowaab.
I - paguyc kpyra
D - pnameTp

nt=3.14

dopmyna nnowaau kpyra, (S):




